

Un mes 2 ptas.
Un año 22'50

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCION Y ADMINISTRACION,
COMPAS, 2.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

FUERA DE JEREZ.
Un mes 2'50 ptas.
Un año 25

EXTRANJERO.
Un mes 4 ptas
Un año 40

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADO
A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCION Y ADMINISTRACION,
COMPAS, 2.

Año L.

Jerez de la Frontera: Martes 16 de Febrero de 1904.

Núm. 15.015

El Guadalete

LA GUERRA
RUSO-JAPONESA

PROCLAMACION DE LA GUERRA.

EL MANIFIESTO DEL CZAR.

La proclamacion oficial de la guerra ha sido hecha con toda solemnidad en Rusia, por medio del siguiente manifiesto que el Czar dirige a todos los numerosos subditos del imperio moscovita:

Hacemos saber a todos nuestros fieles subditos que, con el deseo de conservar la paz, tan grata a nuestro corazon, hemos empleado todos nuestros esfuerzos para mantener la neutralidad en el Extremo Oriente.

En este deseo pacifico hemos accedido a la revision propuesta por el Gobierno japonés de los convenios existentes entre los dos imperios, referentes a la situacion de Corea.

Las negociaciones, empezadas ya, no han podido terminarse porque el Japon no ha esperado la contestacion a la ultima nota de su Gobierno.

Ademas, nos ha comunicado dicho imperio la ruptura de las negociaciones y de sus relaciones diplomaticas con Rusia.

Sin participarnos, en el momento de dar por interrumpidas las negociaciones, que estallarian las hostilidades, ha mandado a sus torpederos atacar nuestra escuadra, anclada en la rada interior de Puerto Arturo.

Después de recibido el resumen de nuestro jefe militar, hemos ordenado que se contestase con la fuerza a la provocacion del Japon.

Llenos de confianza en la ayuda del Omnipotente, y muy convencidos de que todos nuestros fieles subditos estan dispuestos firmemente, como nosotros a defender la patria, rogamos a Dios por la victoria y la bendicion de nuestro ejercito y armada.

EL TRANSIBERIANO

Es indudable que este colosal ferrocarril, el mayor que existe en el viejo mundo, es el verdadero origen de la actual guerra.

Las dos cintas de acero que partiendo de un extremo de Europa avanzan hacia Oriente hasta los mares asiaticos, es seguro que han parecido a chinos y japoneses los tentáculos de una bestia apocaliptica que tarde o temprano habia de convertirlos en inevitable presa, y mientras que los primeros, dando pruebas de apatia y avaricia, sus caracteristicas, se cruzaron de brazos ante el avance del monstruo, y de sus propósitos se dispusieron a sacar todo el provecho posible, primero vendiéndole al terreno sobre que habian de descansar sus colosales miembros, y luego trabajando para limpiarle de obstáculos aquel, los segundos se prepararon a detener su avance, porque sabian que era empresa de vida o muerte detenerlo no su marcha.

Rusia, con su terrocarril, llevaba al corazon del Extremo Oriente la civilizacion europea y el comercio moscovita, es cierto; pero tambien lo es que estos iban acompañados de una influencia absorbente y danina para todos los pueblos que pretendieran la hegemonia en Asia, hecho que no se le ocultaba al Japon, y se dispuso a combatir el mal que le amenazaba, por ser él el pueblo que a causa de su moderna y rapida civilizacion, sus pujos de gran potencia y sus proyectos de conquista, mayor dano habia de recibir de los planes moscovitas.

En arrogante actitud y desafiando las iras del monstruo, pidió a Rusia que detuviera su avance y abandonara, no sólo sus planes, sino tambien el terreno ocupado.

Lo solicitado representaba la renuncia a un porvenir muy lisonjero, al fruto de trabajos que habian consumido millares de seres, millones y millones de rublos y años y años de penosa y perseverante labor, y por tales razones lo que se pedia era demasiado, un sacrificio enorme que sólo se podia conceder en un caso desesperado en que fuera inevitable la pérdida de los dorados frutos, y hubo resistencias que excitaron al demandante y que por último dieron motivo para que este agradiera.

En la construccion del transiberiano se han tardado cerca de tres lustros, hubiéndose inaugurado la primera seccion de su recorrido en Mayo de 1903, presidiendo

la inauguracion Nicolas II, que entonces era principe heredero.

El recorrido total desde Moscou a Puerto Arturo, que es realmente donde principia y donde termina el transiberiano, es de 10.000 kilometros proximoamente, tardándose en hacerlo diez y siete dias.

La custodia y servicios de estacion, etcetera, estan encomendados en su mayor parte al ejercito, y por esto es muy frecuente ver en el camino, y especialmente a la entrada de los puentes, patrullas de soldados, y a un oficial o sargento desempeñando el cargo de jefe de estacion.

Desde Moscou a Puerto Arturo sólo hay que efectuar tres trasbordos. Uno de ellos se hace a orillas del lago Baikal (Siberia), que los naturales denominan mar, por su gran extension y profundidad. El ferrocarril queda cortado por las aguas del Baikal y los viajeros tienen que atravesarlo (para evitar esto y ganar tiempo se está haciendo actualmente sobre el hielo que le cubre, una via ad hoc) si es invierno, en trineos, y si es verano en ferryboat. En la orilla opuesta encuentran los viajeros un tren que les espera para conducirles a los confines de la Rusia oriental, a Wladivostok, el cual dista, en linea recta, de la frontera rusa alemana, la friolera de 13.015 kilometros, distancia que dá idea de las colosales dimensiones del imperio de los czares.

En Wladivostok se hace un nuevo trasbordo, y desde alli, de un tirón, ó sea sin cambiar de tren, a Puerto Arturo, después de atravesar la Mandchuria y de recorrer nada más que 12.000 kilometros.

El transiberiano tiene una particularidad que seguramente maldita la gracia que hace al mayor carbonero del mundo, al inglés: que sus máquinas alimentan los hornos con leña.

Entre las ventajas conseguidas por Rusia, por su intervencion en el conflicto chino japonés de 1894-95, figuraba la de construir y explotar el ferrocarril del Este chino ó transmandchuriano, dando así salida por la zona templada de la peninsula de Puerto Arturo a su gran arteria transiberiana, huyendo, al tiempo mismo de los hielos que inutilizan Wladivostok y su puerto durante el invierno. Ademas, con tal concesion, se acercaba al golfo de Petchili y a Pekin, afirmando más y más su influencia en el Extremo Oriente.

La linea se destaca del transiberiano en Kaidalorske, en las margenes del Amur; pasa la frontera china en Abajai, toca en la ciudad de Tsi-sikar, populosa y rica (75.000 habitantes); cruza el Nonni por un soberbio puente terminado a fines de 1901, salva el Sungari por otro puente más gigantesco aún que se concluyó en 1902, llegando a Karbin, poblacion de 60.000 almas. La linea principal sigue hasta Wladivostok, teniendo una extension de 1.535 kilometros.

La seccion meridional baja por la ciudad santa de Mukden, una de las mayores del imperio (250.000 habitantes) y termina en Puerto Arturo, a los 1.045 kilometros de recorrido. De él arrancan los ramales a Dalny, en la bahia de Taliennan, puerto comercial espléndido que los rusos han habilitado para facilitar grandemente el comercio, y a Incou, por donde baja la vida casi total de la region, habida cuenta de que los puertos

del Este y los rios del centro están helados durante una gran parte del año.

La linea, cuya extension total es de 2.580 kilometros, invirtió en el periodo de 1895 a 1901, 160 millones de rublos, ó sean 427 millones de francos. Los ingenieros rusos dieron gran impulso a los trabajos después de los sucesos de 1900; verdaderos ejércitos de chinos, cuyo número llegó en ocasiones a 120.000, trabajaban en las obras, estando a cargo de ellos mandarinés asalariados, a las órdenes de los 150 ingenieros de la Empresa. Los obreros, propiamente dichos, fueron rusos europeos. Los materiales se desembarcaron en Wladivostok los del trozo oriental. De aquí iban, por el Ussuri y el ramal ferroviario del Norte, a Khabarovsk, siguiendo por el Amur y el Sungari, a Kharbin. Los del ramal Sur desembarcaron en Port-Arthur y en Incon los concernientes al trayecto que termina en este puerto.

Una division de 4.000 cosacos a caballo y 1.000 a pie, mandada por el general Guersagross, vigilo los trabajos. Hoy la linea está custodiada por un ejército numeroso, para librarla de los ataques de los bandoleros chinos, agrupados en masas respetables, alguna de las cuales lleva artilleria.

Basta con lo dicho para ver la importancia que todas estas líneas férreas tienen en la actualidad, singularmente para Rusia. Gracias a ellas y a su entronque con el transiberiano, ha podido acumular elementos en los meses anteriores al conflicto; y ahora, aun cuando con dificultades, constituyen su única arteria con la metrópoli. En el trayecto por territorio mandchuriano se emplean setenta y cinco horas normalmente. Hoy ese tiempo por necesidad ha de ser mayor, dada la estacion, la abundancia de movimiento y por los bandoleros chinos, azuzados hábilmente por los japoneses para que hagan difícil la economia de las líneas.

En punto a su valer militar, la campaña de 1900-01, especialmente la realizada por el teniente general Soubbotich, lo evidenció con toda claridad: gracias a él se facilitó el desarrollo del plan y la toma de ciudades como Mukden.

NOTICIAS DE LA GUERRA

ALCANCE TELEGRAFICO DE LA AGENCIA FABRA

14 de Febrero de 1904.

El crucero francés Gueydon llevará a Shanghai a los marineros rusos recogidos en los cruceros extranjeros de Chemulpo.

El Gueydon será provisto de un salvoconducto del gobierno japonés.

PARIS

Un despacho de Vannes (departamento de Morbían), anuncia que en el acto de verificarse la expulsion de los Hermanos de Lamennais en Ploermel, seis oficiales de aquella guarnicion se negaron a ejecutar la orden.

La excitacion es grande en dicha ciudad y para garantizar el orden han sido enviados dos regimientos de linea.

Asegúrese que las gestiones recientemente hechas por el nuncio cerca del ministro del Japon han tenido por objeto únicamente obtener la proteccion del Japon para los catolicos que residen accidentalmente en Corea y China.

El ministro otorgó que el gobierno no descuidará esta proteccion dentro de los limites que le permitan las circunstancias.

La gestion del Nuncio no se ha referido de ninguna manera a ofrecer la mediacion del Papa.

Según la nueva reorganizacion militar del Celeste Imperio, en cada una de las 13 provincias (exceptuando la Mongolia y la Mandchuria) habrá un cuerpo de ejército de 12.500 hombres y en la capital 50.000, formando un total en activo 327.500 hombres.

Han llegado a Paris importantes politicos italianos para asistir a la solemne sesion que se verificará mañana en la Sorbona en honor del ilustre hombre de Estado Zanardelli.

El periódico Petit Paris tiene entendido que el gobierno del Japon ha logrado recientes anticipos sin carácter de préstamo en el mercado de Nueva-York.

La oficina telegráfica internacional de Berna ha avisado a los 47 Estados adheridos que en lo sucesivo no admitirán para el Japon más despachos que los redactados en japonés, inglés ó francés.

Hoy ha sido firmado en Paris el convenio franco siamés. Se confirman en él todas las concesiones y ventajas estipuladas en el de 1902. Contiene una serie de cláusulas asegurando a Francia la influencia económica y política. Siam se compromete a mantener en determinadas provincias una policia indigena cuyos oficiales serán franceses. Por consecuencia de este tratado, Francia ocupará a Chantaboum hasta que sea delimitada la nueva frontera franco siamesa.

El gobierno francés se ha adherido a la nota de los Estados Unidos relativa a la integridad política y administrativa de China.

TOKIO

El almirante japonés Uriu, en el parte comunicado al ministerio de Marina confirma que los buques Variaga y Karieta fueron destruidos después de rendirse sus tripulantes. Los japoneses no tuvieron bajas, ni sus buques sufrieron dano de importancia.

LONDRES.

La legacion japonesa anuncia que la escuadra rusa de Wladivostok ha echado a pique un vapor mercante japonés, cerca de Heranashi, el Jueves 11.

En la Cámara de los Comunes el señor Lansdowne ministro de Negocios extranjeros, ha calificado de invencion e rumor de que los japoneses hayan obtenido permiso para utilizar Wei-bai-wey, como base de operaciones.

Sin embargo, el gobierno ha pedido telegraficamente noticias a sus representantes.

The Morning Posts publica un despacho de Tokio diciendo que en el ataque contra Puerto Arturo por los torpederos japoneses, éstos tuvieron cuatro tripulantes muertos y 54 heridos.

BERLIN

El Monitor del Imperio publica hoy la declaracion de neutralidad de Alemania en la guerra ruso-japonesa.

SAN PETERSBURGO.

Una grandiosa manifestacion de obreros y estudiantes burgueses recorre las calles de la capital con estandartes, entonando cantos nacionales y aclamando a los oficiales del ejército y de la marina.

El Czar salió al balcón de su palacio para pronunciar frases de agradecimiento. Los manifestantes vitorearon con entusiasmo.

POR TELEGRAMA.

Barcos rusos a Oriente.

Madrid 15, a las 8.

Tres acorazados rusos y ocho torpederos han recibido la orden de marchar a reforzar la escuadra del Extremo Oriente. Todos los buques van provistos de aparatos para la telegrafia sin hilos.

Entusiasmo patriótico en Rusia.

Madrid 15, a las 8'15.

Dicen de San Petersburgo:

«Todas las asociaciones de la nobleza, el arte, la industria, los establecimientos financieros y escolares dirigen mensajes al emperador y asisten a las rogativas por el triunfo de las armas rusas.

Las manifestaciones patrióticas se suceden en todas las poblaciones llevando banderas y estandartes con los retratos de los emperadores.

En algunas de estas manifestaciones se han registrado gritos de hostilidad a Inglaterra.»

Francia neutral. - El jefe del ejército de la Mandchuria. - Agencia de los japoneses.

Madrid 15 de Febrero de 1904, a las 9'50.

Comunican de Paris que el Diario Oficial publica hoy la declaracion de neutralidad de Francia.

El general ruso Lineikith ha sido nombrado general en jefe del ejército de la Mandchuria.

Los japoneses exigen que a los extranjeros que estaban a bordo de los buques rusos capturados, se les declare prisioneros de guerra.

Otra derrota de los rusos. Bombardeo de los suros. Estacion carbonifera ocupada por los japoneses.

Madrid 15, a las 13'30.

Telegrafian de Tienstsin, que en el combate naval del Viernes frente a Puerto Arturo, los rusos tuvieron que volver al puerto.

Algunos buques rusos fueron echados a pique; otros resultaron con averias.

Dos golpes dados con un pedazo de alabon de hierro, que para llamar servia, hizo que saliese al portal una mujer anciana de limpio aspecto y de semblante dulce, a la que se dirigió el incógnito, diciéndole:
—¿D. Antonio está en casa?
—Si señor, ahí está el pobre en el patio sentado con nosotros, aunque hoy ha pasado mal día con sus dolores.
—¿No le molestará que se le vea?
—Al contrario, le harán Vs. ms. en ello un favor, pues así estará distraído el rato que estén Vs. ms. con él; y al decir esto se dirigió tambien hacia los jóvenes, que se habian quedado un poco rezagados en el portal, esperando ver si se conseguia poder entrar, ó no, para realizar así una parte de su programa.
—En vista de ello, entremos, —dijo el incógnito volviéndose hacia ellos—. Un patto de pavimento de ladrillos desgastados por el roce y cuyas juntas por la acción del tiempo habian llegado a separarse tanto, que pudiera parecer campo de surcos cruzado, pareces llenas de grietas, si bien limpias y blanqueadas; pobreza y orden, hé aquí el aspecto que presentaba la misera casa a sus visitantes: en uno de los lados del patio, y bajo el corredor del piso alto, a la puerta de una de aquellas viviendas, cuya puerta entreabierta dejaba ver que el mobiliario que encerraba estaba a la altura de la casa, en cuanto a mo-

mento era oportuno, se dirigió al que llamase D. Lucas, diciéndole:
—¿Hay mucho trabajo en la biblioteca?
—Mucho, le contestó aquél, es esta mala época; a mas de habérsenos enviado una porcion de cajones, procedentes del antiguo archivo de la Habana, por el ministerio de Ultramar, que vienen llenos de papeles que hay que clasificar y ordenar, para su archivo en ella, no sólo vienen a Sevilla porcion de gentes a quienes atrae el tráfico de la feria, y sus diversiones, sino que lo aprovechan tambien sabios, historiadores, eruditos y anticuarios de todas partes, así que es un trabajo constante el tener que satisfacer sus deseos facilitándoles documentos para su estudio y examen, y algunos crea V. m. que nos ponen en verdaderos aprietos pues a lo mejor nos piden documentos que ignoramos existan allí, por formar parte de farragos inmensos de legajos en cuyas cubiertas no aparecen clasificados, por ser sólo incidencias del asunto principal, que es el solo que se expresa en la carpeta que los envuelve; pero en estos casos Castro es el indispensable, y a él nada se le escapa; de todo tiene noticia y todo lo halla; verdad que es el primero que va a la oficina, el último que de ella sale, y no contentándose con esto pide a veces permiso al jefe de la biblioteca para ir a horas extraordinarias a prestar

Los japoneses bombardearon los fuertes que defienden a Puerto Arturo y su bahía.

Un vapor japonés, perdido a la entrada de la bahía de Puerto Arturo, la ha cerrado.

Los japoneses han ocupado a Chimchawan, estación carbonífera rusa inmediata a Maqampho, al Sur de Corea.

El transiberiano interrumpido. Madrid 15 de Febrero de 1904, a las 17'45.

Partidas de bandidos alentados por los japoneses han destruido diez puentes del ferrocarril transiberiano.

Todo el ejército ruso ha sido puesto en pie de guerra.

Varias noticias. Madrid 15, a las 19.

Desde Londres comunican que el Times da la noticia de haber los rusos echado a pique un barco mercante japonés en el estrecho de Songa.

El Daily Mail confirma la destrucción de la esonadra rusa de Wladivostok.

El corresponsal del Herald desmiente el bombardeo de Hakodate.

El plan de los japoneses.— Sitio de Puerto Arturo. Madrid 15, a las 19'45.

Un despacho de Chefu (China) a la Agencia «Havas», comunica que el plan de los japoneses es sitiar a Puerto Arturo por mar y por tierra y que para ello espera refuerzos.

Los rusos colocan torpedos a la entrada del puerto de Daluy.

Esperáase en breve el ataque de los japoneses.

EN MELILLA Y EN EL RIFF. La Mehalla de Ujda.

El estado sanitario de la Mehalla, acampada en los alrededores de Ujda, ha mejorado sensiblemente con el traslado del campamento a unas alturas que dominan la ciudad.

Si las bajas de soldados son menores, los caballos y mulas sucumben en masa, efecto de la deficiente alimentación.

Las deserciones siguen numerosas y el ejército del Sultán va quedando en cuadro, siendo probable que cuando el Sultán disponga que tome la ofensiva, no se encuentre en disposición de efectuarlo.

La enfermedad del Rogui. Sidi-Er. Ruquina, se muestra siempre lleno de confianza a pesar de las continuas defecaciones y bajas que sufre la Mehalla.

A uno de sus amigos que le daba parte los pasados días de los propósitos del pretendiente, de venir a aniquilar la Mehalla, bajo los muros de Ujda, respondió, sabia por sus espías, que el Rogui se hallaba gravemente enfermo en Tezza, é incapacitado por consiguiente de ponerse al frente de sus huestes.

Nuestro enemigo, dijo, desde su entrada en Tazza no ha vuelto a presentarse a sus partidarios. Es costumbre, que el soberano, terminada la fiesta del Ramadán, haga la plegaria en público, y el pretendiente, que se hace llamar emperador, no hubiera dejado da observar este precepto, de haber estado en disposición de hacerlo.

Me consta que se halla tan enfermo que no puede levantarse del lecho.

El explorador francés M. Debré, después de su última visita al Rogui, contrató en Orán a un médico, que consigo trajo a esta plaza a su regreso y con él marchó a Tazza los pasados días. Este detalle es muy significativo.

(De El Eco Mauritano) BARCELONA.

Haciendo un paréntesis a las cuestiones obreras que tan preocupadas tienen a las autoridades y a las personas que se interesan por estos gravísimos problemas hablaremos hoy de cosas menos tristes, de teatros, por ejemplo.

El Martes último se estrenó en el teatro Romea un nuevo drama del insigne dramaturgo catalán D. Angel Guimerá, por la compañía catalana que dirige el notabilísimo primer actor Enrique Borrás.

La noche del estreno estaba la sala atestada de público que hizo salir al escenario al autor al final de los actos segundo y tercero.

A la noche siguiente el público era escasísimo y las salidas a escenas, menos también, síntoma evidente de que el nuevo drama de Guimerá no era lo que se esperaba por los amantes de las letras catalanas y de una de sus más legítimas glorias.

La obra se titula El camí del sol, escrita en verso libre muy hermoso y armonioso, como todo a lo que nos tiene acostumbrado el autor. El protagonista del drama es Roger de Flor y por ambiente la expedición de los catalanes al imperio bizantino, capitaneados por el héroe catalán.

La obra llega a fatigar: no tiene caracteres definidos, careciendo de grandeza hasta el mismo Roger de Flor. Todos los críticos están conformes en decir que la nueva producción de Guimerá ha sido una lamentable equivocación, no añadiendo ni un átomo de gloria a la que le ha hecho merecedor su brillante historia de poeta inspirado.

Se sostendrá en el cartel, por ser de quien es la obra, y porque tanto el decorado de época y hecho a conciencia, como la interpretación son inmejorables.

Enrique Borrás está, como siempre, genial; la señora Delhom, sintiendo el papel que representa, de turca apasionada y valiente.

También se estrenó la semana pasada en el teatro Intim una traducción esmeradamente hecha por los compañeros en la prensa Sres. Costa y Jordá Los tejedores de Siberia, famoso drama de Hauptman.

El célebre dramaturgo alemán ha escrito un drama que tiene por protagonista a una masa de trabajadores víctimas de la explotación burguesa y de la miseria, impelidos por la fiebre de la desesperación.

Es un hecho histórico reproducido escénicamente con notable verdad y con conocimiento magistral de los recursos escénicos. Casi todos los autores que han tratado sobre las tablas diversos aspectos del problema social han ido a inspirarse en la hermosa producción del genial autor alemán, en Los tejedores de Siberia.

Es en tal concepto—como dice un literato eminente de esta tierra—una producción prototípica.

Si interesante resultan todas las situaciones y todos los episodios, por su color de realidad y por la fuerza vital que los anima, el final es verdaderamente emocionante: el incendio y saqueo de la casa del fabricante burgués que ha explotado vilmente a sus trabajadores matándolos de hambre día tras día.

El Carnaval de Sanlúcar ha reproducido de las columnas de EL GUADALETE, el artículo «Jerez y Sanlúcar», de D. José Ruiz de Ahumada.

Agradecemos la atención del querido colega.

El Carnaval no está animado como en años anteriores. La calle Ancha y la de Santo Domingo enarenada como en años anteriores y luciendo sus focos eléctricos de costumbre, ha ofrecido en las noches de Carnaval un bonito golpe de vista.

En el Principal actúa la compañía de la famosa artista Italia Vitadiani: hoy da la última representación. Los llenos se han contado por representaciones, porque la verdad, artistas como ella, tan completas, tan vibrantes, poseedoras de un alma tan expresiva, se ven pocas.

Los demás teatros siguen cultivando con poco acierto el género chico, que ha de desaparecer mucho antes, por los sin tomas, que la forma poética.

Como no se trate de regenerar el género, como han intentado con acierto algunos autores, la cosa se va, pero a escape por la posta.

Los teatros de mímica, con couplets intercalados en el texto, baile y canto fondeo con otros excesos, es lo que priva entre la clase del pueblo.

En cambio, los que blasonan de cultura sin conocerla ni por las cubiertas, llenan los cafés cantantes, que en toda época del año hacen sus empresarios su agosto, a cambio de presentar a unas cuantas Sillis Mimie y otras francesas del riñón de Andalucía ó de las riberas del Miño.

Como tampoco vamos a convencer a nadie, ni tampoco tenemos tal propósito, dejaremos de predicar en desierto, haciendo punto final.

FLORENCIO VILASECA. 14 Febrero 904.

Crónica de Sanlúcar. Se han tenido que arrancar todos los árboles de la plaza de Alfonso XII, por haberse perdido.

Se han puesto magníficos plantones de álamos negros, que según los inteligentes han de prosperar más que las acacias, y hermosarán mucho la plaza.

Se encuentra mejorado en su enfermedad, D. Millán González, Secretario del Ayuntamiento.

D. Luis Fernández Gómez, Registrador de la Propiedad de este partido, ha marchado a Marmolejo y Córdoba, de donde regresará muy en breve.

Es objeto de todas las conversaciones en estos días, ciertas diferencias surgidas entre una casa respetable de Jerez y otra de Sanlúcar, que la discreción nos veda nombrar. De desear es que lleguen a un acuerdo, en bien siempre del Mercado.

En la calle Ancha, en la parte llamada la Rinconada de Sarmiento, se ha establecido un nuevo café, adornado con gusto y lujo. Dado el sitio en que se halla colocado, es seguro que ha de hacer negocio, y mucho más en esta época del año, en que ya se ve la calle Ancha más concurrida.

Han regresado de su viaje de novios, por Sevilla, Cádiz y Granada, D. José del Río y su señora.

Ha sido absuelto José Romero en la vista del juicio oral celebrado en Cádiz, y a quien se le seguía causa por homicidio.

En la plaza Alfonso XII hubo un pequeño escándalo promovido por una pobre demente a la que costó trabajo llevar a su casa.

El Heraldo de Sanlúcar ha reproducido de las columnas de EL GUADALETE, el artículo «Jerez y Sanlúcar», de D. José Ruiz de Ahumada.

Agradecemos la atención del querido colega.

El Carnaval no está animado como en años anteriores. La calle Ancha y la de Santo Domingo enarenada como en años anteriores y luciendo sus focos eléctricos de costumbre, ha ofrecido en las noches de Carnaval un bonito golpe de vista.

Por la tarde ha habido en ella poca gente, pero desde las oraciones hasta las once y media ó las doce, tanto en las tiendas como a la puerta de los cafés, casinos y establecimientos se ha notado mucha animación y concurrencia.

Ha muerto D. José Pampin Frade, después de largos sufrimientos. A su viuda, a su primo D. José Pampin del Castillo, y a toda su familia, le enviamos nuestro pésame.

(El Corresponsal). 15-2-904.

Literatura

CARNIVAL. Oh alegre Carnaval, cuánto te adoro!... Triunfante llegas al nacer el día, con tu traje de rica fantasía y tus vibrantes campanitas de oro.

Cojes tu regio mandolín sonora, y al pie de la amorosa celosía entonas tu galante melodía como sonrisa agonizando en lloro.

Así vas de hemisferio en hemisferio, oculto con el traje que te escuda, oloando a tu paso vencedor: al niño, la careta del misterio; al joven, la careta de la duda; al viejo, la careta del dolor.

S. F. M. Cotización de la Bolsa de Madrid. Dia 13 de Febrero de 1904.

4 0/0 interior al contado 74'95 Idem fin de mes corriente firme 75'00 5 0/0 amortizable 94'40 Mercado, bajo.

Acciones del Banco Hipotecario 185'50 Cédulas al 4 0/0 101'65 Id., id. al 5 0/0 00'00 Acciones del Banco de España 465'00 Compañía Arrendataria de Tabacos 420'00 Operaciones de préstamos y de crédito: 4 1/2 p. S.

CAMBIO EXTRANJERO. París a la vista 38'45 Londres a la vista 00'00 VALORES LOCALES. Acciones de Aguas 81 a 82 0/0 Empréstito Municipal 97 a 98 0/0

Con profundo pesar damos cuenta del fallecimiento ocurrido ayer, del que fué nuestro querido compañero de Redacción D. Elías Padillo y Cómec.

La penosa enfermedad que desde hace algunos meses le aquejaba, se agravó considerablemente en los últimos días y, anoche, cuando se disponía a recibir el Viático, dejó de existir, produciéndonos el dolor consiguiente por la pérdida de un amigoleal, a quien profesábamos verdadero afecto.

Era el Sr. Padillo un redactor activo, laborioso y servicial, y en la sección in formativa, de que estaba encargado desde hace algún tiempo en este periódico, prestaba servicios estimabilísimos.

Descanse en paz el infortunado y modesto compañero, de cuya lealtad, adhesión y afecto, se conservará siempre en

esta casa vivo y perdurable recuerdo. Pedimos al Señor haya acogido su alma, y enviamos a su familia el testimonio de nuestro sincero pesar por la dolorosa pérdida que experimenta.

Gacetas. Corresponsal en París PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADO Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61

Centro Vitícola Jerezano. JEREZ DE LA FRONTERA.

Vides americanas en la Huerta del Duende. Grandes plantaciones de vides americanas para toda clase de terrenos.

Para pedidos, dirigirse a Manuel Lagos y Romero Consistorio 1, pral. 6 Rosa Celeste

El Carnaval.— Con mal pie comenzó este año el Carnaval, pues el Domingo y a la hora en que empezaba a afuir la gente y las máscaras a la calle Larga, la lluvia que se inició y que duró largo rato, amenazaba con que tendríamos las fiestas de carnestolendas pasadas por agua.

Afortunadamente, por la noche despejó el cielo y pudieron verse las calles Larga y Lancería animadísimas y luciendo la hermosa iluminación eléctrica.

CONCURSO DE MÁSCARAS. Ayer hubo mayor animación que en el día anterior, tanto por la noche como por la tarde. A esta hora la Alameda de Cristina se vió concurridísima y en medio de la mayor animación desfilaron por ante la tribuna del Jurado las comparsas, estudiantinas y máscaras que aspiraban a los premios anunciados.

La tribuna, así como la Alameda se encontraban adornadas con banderas, gallardetes y guirnaldas de flores y yedra, resultando un conjunto muy vistoso.

En la tribuna se encontraba la comisión municipal de fiestas y el jurado, bajo la presidencia del Alcalde Sr. Coloma y teniente de alcalde Sr. Primo de Rivera.

Aménizó el acto la banda «Clavé», que se hallaba situada en el patio de entrada del Instituto. Desfilaron por delante de la tribuna las máscaras siguientes: Terceto de un pintor con paleta y pinceles en mano y otras dos figuras representando botes de colores.

La comparsa «Los suspiros», figurando lujosamente la citada flor. Otra compuesta de cuatro individuos titu ada «Los viajeros de Londres».

Dos máscaras representando la alianza franco española con las banderas de ambas naciones cruzadas, que fueron muy bien recibidas del público, que las aplaudió.

Tres muchachos vestidos de sacos, que figuraban un ingenioso fonógrafo. La estudiantina «Figaro», que ejecutó preciosos números musicales y cantó a solo de tener algunos trozos de zarzuela, siendo en conjunto aplaudida por el jurado y concurrencia.

Una máscara representativa del popular libro «Jerez en el Bolsillo».

Varias figuras de escausísimo interés y detrás las comparsas «Los músicos ciegos» que fueron muy aplaudidos, y «Los postas del siglo XVIII», «Los afladores» y «Los viejos muestrarios».

Durante el paso de las mascaradas que acabamos de citar, fueron desfilando y acompañaron la tribuna preciosos niños y niñas en número de treinta, vistiendo trajes caprichosísimos y de época y pueblos, determinando el jurado fueran obsequiados todos con juguetes y dulces por cuenta del Municipio, y los artísticos regalos ofrecidos por el comercio como premios extraordinarios, para las niñas que figuraban una charra, una nodriza (vestido color grana), una cantinera y una manola con mantón grana a brazo, de entre las niñas; y de los niños los vestidos de «Pierrot», color azul; cocinero, paje y «sportman» con smokin y sombrero de ceja blanca.

El fallo del Jurado para los premios restantes se determinó se acordaría por lo noche en reunión que el Jurado celebraría en el Casino Nacional, a la que asistieron los Sres. Coloma, González Hontoria, Primo de Rivera y Velarde (D. Francisco), auxiliados por el oficial de la Secretaría municipal Sr. Salas, pasándose a la prensa lo nota siguiente:

Primer premio.— Cincuenta pesetas: Estudiantina «Figaro».

Segundo premio.— Cuarenta pesetas: comparsa «La flor del suspiro».

Tercer premio.— Veinte pesetas: comparsa chirigotera «Los viajeros de Londres».

Cuarto premio.— Dos de a 15 pesetas para las máscaras que simbolizaban a Francia y España.

Además premios extraordinarios fuera de concurso para «el fonógrafo», para el «Jerez en el Bolsillo», y para la comparsa «Los músicos ciegos», por su poutpurri anunciador de industrias jerezanas.

Quedó acordado finalmente, hacer el reparto público de premios hoy en el mismo sitio, a las dos en punto de la tarde. El acto, que como decimos al principio, resultó muy animado, dió motivo a proyectos de nuevas iniciativas para populares fiestas próximas.

servicios especiales, y a practicar estudios en los tesoros históricos que allí se encierran: puede decirse que es el alma de ella, y merece más sueldo que el que ganamos todos los otros empleados juntos, y eso que cada uno su cometido procura desempeñarlo a conciencia y bien.

ció que formamos sobre el muchacho, por juzgar sólo por apariencias, y a priori, y por fin ha llegado a conquistarse hoy el concepto que le acabo de manifestar, y que es unánime entre los que allí estamos, y que yo a más he complementado, para poder formar juicio exacto sobre lo que vale, inquiriendo por persona allegada a los suyos, que entrega en su casa más de la mitad de su exiguo sueldo de 1.500 pesetas, y que se desvivé por servir y obsequiar a los suyos, en cuanto le es posible, siendo a la vez un buen cristiano y un caballero.

Oyeron todos con gran atención el panegrico de Castro hecho por uno de sus jefes, y cuando éste hubo terminado, le dijo el incógnito, una vez logrado su fin: —D. Lucas, V. m. va a permitirnos nos retiremos, pues tenemos que hacer— y despidiéndose se marcharon.

Salieron del Suizo en amigable consorcio y el incógnito y los estudiantes se dirigieron por la Plaza de San Francisco y Calle de Génova a la de la Catedral; pasaron a la plaza del Alcazar y encaminándose por una de las callejas próximas, se detuvieron en una casa de apariencia pobre; a pesar de ser temprano la puerta estaba cerrada, indicando lo alejados que debían andar sus moradores del munitivo ruido.

gestionar cerca del Sr. Ministro de Hacienda sobre reformas necesarias y adaptables a nuestra gran industria local en el nuevo proyecto de ley de Alcoholes, pasó el Domingo por la noche en el correo para Puerto Real, el Presidente de la Cámara de Comercio Sr. Marqués de Bonanza, quien con sus simpáticas y bellísimas hijas estuvo ayer entre nosotros presenciando las fiestas de Carnaval, marchando en coche a la una de esta madrugada a aquella villa donde reside temporalmente.

Aquí fué saludado por sus numerosos amigos, a los que comunicó las gratas impresiones que sobre el asunto que fué a gestionar trae de Madrid.

Agradecemos al Gobernador militar, General D. Diego Figueroa, el atento B. L. M. que nos dirige al tomar posesión del mando militar de esta ciudad, y a nuestra vez le enviamos el testimonio de nuestra consideración y nos ofrecemos para cuanto pueda serle útil.

Ha comenzado a publicarse en Sevilla un nuevo periódico titulado *Heraldo Sevillano*, que defenderá la política del partido liberal democrático, que dirige el Sr. Montero Ríos.

En el *Heraldo Sevillano* se refunde el periódico *La Opinión*, órgano de los antiguos liberales.

El primer número de la nueva publicación ostenta el retrato del Sr. Montero Ríos, y la circular en que se da cuenta de ella la firman los Sres. D. Fernando Sánchez Gómez, D. Javier Palomino, don Antonio Alcón, D. Eduardo Sánchez Pizjuan y D. Antonio Alonso de Tapia.

La estudiante «Figaro Jerezano», muy bien organizada por cierto, dió anoche un concierto en el Casino Jerezano, que con este motivo se vio muy concurrido por las familias de los socios.

La mencionada estudiante tiene un repertorio escogido y todas las piezas resultan brillantemente interpretadas.

El capitán italiano Boeri, que dice va dando la vuelta al mundo a caballo y que dió hace dos meses una conferencia en nuestro Ateneo, está ahora en Córdoba, en donde ha dado otra relación de sus viajes en el Circolo «La Peña».

Al paso que va no le alcanzará la vida al capitán Boeri, aunque viva cien años, para dar la vuelta, no ya al mundo, sino a España.

Puntos de que ha de darse cuenta en la sesión ordinaria que celebrará el Excmo. Ayuntamiento mañana Miércoles: Sorteo de los Sres. Vocales asociados que con el Ayuntamiento han de constituir la Junta Municipal del corriente año.

Expediente sobre adquisición de una parcela de terreno en la calle de la Rosa, propiedad del Sr. Conde de los Andes.

Presupuesto del Sr. Arquitecto auxiliar acerca del hundimiento que existe a la entrada del puente de San Telmo.

Informe del Sr. Arquitecto titular sobre el mal estado en que se encuentra la totalidad de la alcantarilla, calle Baranco.

Cuentas de servicios municipales. Alumbrado extraordinario. — El instalado por la Eléctrica Moderna en la calle Larga ha lucido admirablemente, siendo objeto de generales elogios por el público que reconocía la feliz combinación de los arcos voltaicos y de las lámparas de color formando guirnalda.

La profusión de lámparas, la intensidad de luz de los arcos, las bonitas columnas y la bien entendida distribución de las guirnaldas, formaban un conjunto de notable efecto.

La Sociedad Eléctrica Moderna y sus operarios han dado una nueva prueba de buen gusto, y sus directores pueden estar satisfechos del éxito obtenido.

En la Casa de Socorro fueron antes de ayer y ayer asistidos los siguientes lesionados: Braulio Prieto Navarro, de herida contusa en la región parietal derecha.

Antonio Serrano Cabral, de herida contusa en el parietal izquierdo y contusión en la región costal izquierda.

Antonia Cano Casas, de herida contusa en la región frontal.

Francisco Llade, de herida incisa en el dedo índice de la mano derecha.

Francisco Vargas Junquera, de contusión y erosión en la región frontal y nasal.

Manuel Salado Moreno, de contusión y erosión en la pierna izquierda parte interna.

Juan Rodríguez Casas, de herida contusa en la región occipital.

Isabel Orellana Valle, de contusión en el codo izquierdo.

REUMA.—Único antireumático que no fracasó, único que jamás falló a la fricción, el Bálsamo antireumático de Orive, 2 ptas. frasco farmacias.

Los paquetes postales.—Teniendo en cuenta las atendibles razones expuestas por la Cámara de Comercio de Madrid, el Ministro de Hacienda ha modificado, por medio de un Decreto que publicó la *Gaceta* del día 25 de Noviembre último, el de 6 de Septiembre anterior, que estableció un régimen especial para el rápido despacho de los paquetes comerciales cuyo peso no exceda de cinco kilogramos de peso bruto, redactando las reglas 7.ª y 8.ª que aquel contenía, en los siguientes términos:

7.ª Se considerarán como formando una sola expedición, aunque vengan consignados separadamente en la hoja de ruta, los paquetes que, conteniendo iguales mercancías y no excediendo de cinco ni del peso total de 25 kilogramos, estén facturados en la misma estación y para el mismo destinatario, salvo el caso de que el comisionista acredite que los remitentes son distintos.

8.ª Cuando la expedición sea de más de cinco paquetes y pese más de 25 ki-

Hoy Martes 16, a las cuatro y media de la tarde, será conducido al Cementerio Católico, el cadáver de EL SEÑOR D. ELÍAS PADILLO Y COMEZ (Q. S. G. G.) La Redacción de EL GUADALETE, hermanos, primos, sobrinos políticos, Director espiritual, demás parientes y afectos, Suplican a las personas de sus relaciones y amistad, se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor, y asistir al funeral que se celebrará en la Iglesia parroquial de San Marcos, y seguidamente a la conducción de su cadáver, a cuyo favor quedarán reconocidos. Vivía: calle San Marcos, núm. 8. (No se reparten esquelas.)

logramos, se despacharán los bultos con declaración en la forma ordinaria.

Té Purgante de Chambará es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos. Es el mejor remedio del estreñimiento. Desconfíese de las falsificaciones y rehúse toda caja que no se encuentre revestida de la Marca de Fábrica «EL OCEANO» reproducida aquí. Se encuentra en todas las Farmacias, 125 La Caia.

En la Administración de Consumos se recordaron en el día de ayer 3.767'30 pesetas.

Sastrería «La Española», dirigida por el reputado maestro sastrero D. Arturo García. Los dueños de dicha sastrería se proponen hacer gran rebaja de precio verdad del 15 p. sobre sus precios marcados.

Gran ocasión para el que quiera vestir bien y barato. REGALO.

Los dueños de dicho establecimiento de tejidos y sastrería hacen un regalo mensual al que presente el número igual al del premio mayor de la última jugada del mes. Por cada p-seta de empleo recibirá el cliente un número y por cinco p-setas recibirá el cliente un número para el gran premio: regalo de Navidad.

Madame Baylin, de San Sebastián.—Córse a la medida.—Acaba de llegar de París con unos modelos de corsés de última novedad. Sera en Jerez, Hotel «Los Cisnes», desde el 15 por la tarde, hasta el 18 al medio día.

Competencia. La sostiene con gran ventaja el conocido industrial D. Mateo María que tanto en muebles como en orfonería y pasamanería tiene existencias numerosas para todos los gustos.

Talleres, Levante 5 y establecimiento Algarve 30.

El estómago se cura con PERLA ESTOMACAL. Con dos cajas han curado cáterres y úlceras del estómago e intestino, diarreas, vómitos y cuanto revela malas digestiones, individuos que llevaban padecido más de 20 años y que estaban cansados de usar ejemplares de otros preparados sin encontrar con ellos más que un pequeño alivio a las primeras tomas, debido al calmante que contienen.

Caja, 50 pesetas (antes 10 reales), por un real más la remite R. FERNÁNDEZ, SACRAMENTO, 2 MADRID, y principales farmacias.

El dolor de cabeza, jaquecas y neuralgia desaparecen en cinco minutos con la *Hemocranina* del doctor Calderón. En farmacias caja 3 pesetas; por 3'50 el autor. Puerta del Sol, 9, Madrid.

Laboratorio de análisis clínico general del Ldo. García Riquelme.—En este establecimiento, provisto de los mejores más modernos aparatos, se practican toda clase de análisis de orinas, pus, productos patológicos, alimentos, medicamentos y bebidas y en general cuanto tengan relación con la medicina e higiene. La Farmacia a él unida, está montada con arreglo a los últimos adelantos de la ciencia y provista de toda clase de medicamentos químicamente puros y de uso moderno, procedentes directamente de las mejores fábricas nacionales y extranjeras.

«Gran Vida» dedica su precioso número especial de Enero a la mujer y el deporte, y llaman la atención los notables originales del marqués de Cabriñana, Kasabal, Carmen de Burgos, Cánovas, Drake y Fernández Bordas; la *enquete* que firman e Duque de Tamames, el Conde de Romanones, el Marqués de Alta Villa y los Sres. Huesca, Vicens y Sanz; la profusión de magníficos grabados, entre los que se destacan los de S. M. las Reinas D.ª Isabel y D.ª María Cristina, a caballo, S. A. B. la Infanta D.ª Isabel y las más distinguidas *sportmens* aristocráticas, y las informaciones de hipica, caza, tiro, zowing, football, esgrima, etc.

Suscripción por un año, 6 pesetas. con regalo, al Administrador, Velázquez, 67, Madrid.

La Asociación Jerezana de la Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas: Familias socorridas con metálico, 2. Idem, id., id., y con bonos para comer

en las tiendas asilos ó con vales de comestibles y combustibles, 150. Idem, id., con bonos ó con vales solamente, 177.

Total de bonos repartidos para comer en las tiendas asilos, 850. Vales de comestibles y combustibles repartidos, 162.

Socorros extraordinarios en provisionales, 3. Socorridos transeuntes, 0. Total de individuos socorridos, 990.

Salvavidas terrestre

A ningún buque de pasajeros ni de emigrantes le es permitido salir del puerto sin llevar a bordo cierto número de salvavidas, consistentes en petos de corcho, cinturones y otros aparatos. Toda persona prudente, estando en tierra, debiera igualmente tener la precaución de tener a mano un aparato de salvación en el caso de un repentino naufragio en la salud. Escalofríos, resfriados y toses necesitan inmediata atención. Si usted tiene alguna duda sobre la clase de resfriado que ha tomado, piense que puede ser de esos con que empieza la consunción. En este caso, la *Emulsión Scott* es un salvavidas para la consunción y demás enfermedades pulmonares, y la razón es simplemente que los componentes de la *Emulsión Scott*, como son: puro aceite de hígado de bacalao, puros hipofosfitos de cal y sosa y pura glicerina, sirven de salvavidas, vendiendo las olas tempestuosas de la enfermedad.

La *Emulsión Scott*, para el desgaste de las membranas, hace sólidas las carnes, hace el sistema inviolable a futuros ataques; en una palabra, es un salvavidas terrestre.

Soliciten en las farmacias nuestros frascos de *Emulsión* con los envoltorios llevando nuestra marca de fábrica: el pescador cargando el pescado.

Cualquiera que deba tomar el Aceite de Hígado de Bacalao se regocijará de saber que existe uno absolutamente puro, sin sabor desagradable, sin olor repugnante.

Todos los médicos saben que ese progreso de la ciencia moderna lo ha realizado la Emulsión Scott.

Las personas delicadas ó de estómago sensitivo que no pueden tolerar el aceite, absorben, digieren y asimilan LA EMULSIÓN SCOTT DULCE como la LECHE.

AVISO.—Exijase la legítima EMULSIÓN SCOTT con la marca de fábrica: un hombre llevando a cuestas un gran bacalao. Recházese toda imitación ó sustitución que por la mayor parte son hechas con aceite de ballena sin ninguna propiedad medicinal. Frasco de muestra será enviado gratis contra 75 céntimos en sellos de correos al señor D. CARLOS MARES, calle de Valencia, núm. 333, Barcelona.

ECHE para de vaca a 30 céntimos el cuartillo. Se vende en la calle Pedro Alonso, n.º 12.

Las GOTAS CONCENTRADAS de HIERRO BRAVAIS son el remedio más eficaz contra la ANEMIA, los COLORES PALIDOS, etc. 6048 Anemia y Urgencia. Depósito: 130, Rue Lafayette, P. A. RIZ.

NODRIZA.—Dolores Moreno, de 26 años de edad, viuda, solicita casa para criar.—Vive en la calle Encarnada, núm. 6.

En la calle de Cerrón 25 y 27 se arrienda una buena accesoría, con estantería y mostrador; y en la plaza de Plateros número 15, otra también espaciosa. Cerrón 25, daran razón de ambas.

Se alquila el partido principal de la casa calle Compás número 2, con vistas a la plaza de Eguilaz.—Daran razón de esta imprenta.

SE ARRIENDA un magnífico local en la calle Francos, próximo a la plaza de San Juan, apropiado para almacen, tienda ú otro objeto; tiene habitaciones para vivir, cocina y demás dependencias.—Por ver, núm. 44, daran razón.

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN. FÁBRICA DE JABONES. EVORA, 20.—TELÉFONO 132. JABÓN VERDE 1.ª PINTA SEVILLANA A 35 CÉNTIMOS LIBRA DE 460 GRAMOS. JABÓN VERDE 2.ª A 30 CÉNTIMOS LIBRA DE 460 GRAMOS. ACEITE SUPERIOR A 50 CÉNTIMOS LIBRA DE 460 GRAMOS. TOMATES EN CONSERVA «AL NATURAL» A 32 CÉNTIMOS Bote de 12 centímetros.—100 botes, 30 pesetas.

MONTE DE PIEDAD. El JUEVES 18 de FEBRERO de 1904, de doce a quince del día se venderán en subasta pública, si antes ó en el acto no las redimen sus dueños, las ALHAJAS, cuyos empeños se verificaron en el mes de NOVIEMBRE de 1902, comprendidos desde el número 42.608 al 43.250, continuándose la subasta al día siguiente y a las mismas horas, si en el primero no quedase terminada. Jerez 1.º de Febrero de 1904.—EL DIRECTOR GERENTE, José M.ª Pérez Lara.

FERNANDO TEJERA Fábrica de Mosaicos Hidraulicos Y MATERIALES DE CONSTRUCCION CALLE ASILO, NÚM. 6. Azulejos blancos y de dibujos.—Ladrillos refractarios.—Losetas catalanas.—Losetas refractarias.—Fregaderas.—Tubos vidriados.—Cementos Rápido, Lento y blanco.—Baño.—Sifones.—Aseadores.—Inodoros.—Peldaños.—Lavaderos de cemento.

PAJA EN PACAS Se vende en la HUERTA PERDIDA junto a la fábrica del gas y en la calle NUNO DE CASAS NÚM. 2 a ptas 1'25 la paca. Pasando de diez se llevan a domicilio a ptas. 1'30. Para los avisos dirigirse a la calle Corredera número 51.

SE arrienda una cochera y cuadra en la plaza Jaramago núm. 11.—Daran razón, Paul, 2.

SE alquila una cochera con cuadra y pajar.—Informarán en esta imprenta.

SE ALQUILA la casa calle Justicia, núm 7 compuesta de tres pisos completamente independientes.—Daran razón, plaza de Eguilaz núm. 1.

DINERO. Todo su valor por alhajas, blondas y sedas, a muy módico interés en la casa de Préstamos San Eloy 18, en Sevilla y en la sucursal, Herinas 19.

Se alquila una bodega en la callejuela de S. Ciprés, núm. 1. En la calle Ancha número 12, pral. daran razón.

ALCOHOLES puros de vinos, procedentes de la Destiladora S. A (Azulacázar), provincia de Sevilla. Cotización actual (salvo existencias): PESETAS 494 HECTO-LITRO, con cese, sobre vagon, en la estación de procedencia. Representanta exclusivo en Jerez y Puerto de Santa María, D. Javier Piñero, Sagasta 44.

Sección Religiosa. JUBILEO CIRCULAR.—I. I. Colegial. MAÑANA.—El Calvario. SANTO DE HOY.—S. Julián y cps. mrs. MAÑANA.—S. Julián de Capadocia, mr. RR. DE SANTA MARÍA DE GRACIA El tríduo de desagravios se celebrará los tres días de Carnaval terminada la misa de siete y media.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO. Hoy se dará comienzo a un solemne tríduo para desagraviar al Señor de las ofensas que contra él se cometen en estos días. A las ocho se celebrará la misa de Comunión general en el altar de San José, y por la tarde, al toque de oraciones, se pondrá S. D. M. de manifiesto, se rezará la Estación y Santo Rosario, y a continuación habrá Letanía cantada, sermón, salve solemne y reserva.

por el Telegrafo. Lotería. Madrid 15, a las 11'30. 16.143. Madrid.—3.458. Madrid.—13.893. Bilbao.—7.082. Sevilla.—12.566.—3.724.—18.826.—5.332.—20.199.—20.746.—4.229.—4.685.—12.091.—18.975.—20.135.—3.692.—9.204.—12.916.—3.472. Jerez.—13.716.—14.870

No hay crisis.—Homenaje justo.—Restos repatriados.

Madrid 15, a las 19. Maura ha negado la exactitud de las noticias de crisis.

En Manila se han celebrado solemnes funerales en honor de los héroes de Baler, cuyos restos han sido embarcados en el vapor *Isla de Panay*.

Este buque ha zarpado para España.

Última Ahora. Desembarco y derrota de los japoneses. Madrid 16 a la 1. A Nueva York telegrafían desde Chofú que doce mil japoneses desembarcaron el día 10 en la bahía de Bove.

Los rusos los derrotaron completamente, obligándolos a reembarcarse con grandes pérdidas.

Los japoneses intentaron otro desembarco más al Oeste.

AGENCIA DE NOTICIAS. SAN JUAN DE DIOS. PROTECTORADO DE NIÑOS DESVALIDOS. S/C EN EL MES DE ENERO.

	Ptas. Cts
Existencia en caja en 1.º de Enero	738'75
Recaudado por la suscripción de Enero	91'30
Total líquido	834'25

A DEDUCIR. or 181'0 kilos de pan adquirido a Manuel Pérez, según recibo y distribuido a los niños durante el mes 90'50

Por 2 cajas de higos compradas a D. José Albarrán. 3'50

Por 5 idem a D. Marceliano del Campo 25

Existencia en caja para el mes corriente 709'25

erez 6 de Febrero de 1904.—V.º B.º —El Alcalde, Coloma.—El Maestro Director, Ricardo Quijano Fontán.

Dapores ENTRE CADIZ Y EL PUERTO.

SALIDA DEL PUERTO	SALIDA DE CADIZ
DIA 16	
10 30 de la mañana.	11 45 de la mañana.
12 45 de la idem.	2 de la tarde.
3 15 de la tarde.	4 30 de la idem.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos, encajes, reales, matices, punto vainica, etc., ejecutados en la máquina

MAQUINAS SINGER PARA COSER

La Compañia Fabril Singer Concesionarios en España: ADCKOCK y Cia

DOMESTICA BOBINA CENTRAL la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

TODOS LOS MODELOS A 2'50 PTAS. SEMANALES.

MAQUINAS PARA TODA INDUSTRIA EN QUE SE EMPLEE LA COSTURA.

Pidanse catálogos ilustrados

SUCURSALES EN LA PROVINCIA DE CADIZ.

- CADIZ.—Calle Colomela, núm. 38. JEREZ.—Calle Algarve, núm. 19. SAN FERNANDO.—Calle Rodolfo del Castillo, núm. 15. P. DE SANTA MARIA.—Cánovas del Castillo, 15. SANLUCAR.—Plaza Alfonso X/I, n.º 2. ALGECIRAS.—Calle Regino Martínez 24

FERRO CARRILES

INEAS DE JEREZ A CÁDIZ Y SEVILLA Y DE JEREZ A SANLUCAR

Table with columns for ESTACIONES, Ex-presos, Cor., Mixto, and detailed train schedules for routes to Cádiz, Sevilla, and Sanlúcar.

Mujeres, 3.—Niños, 1.—Niñas, 1.— Total 6,

CARCEL. Presos existentes del día anterior. 74 Id entrados en el día de la fecha. 2 Total 76 Han salido 4 Quedan 72

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE FILIPINAS Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, 6 sean: 4 Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre.

LÍNEA DE TÁNGER Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

LÍNEA DE FERNANDO PÓ

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio del Norte: Servicio mensual y Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz.

Vapores de Ybarra y Compañia

Servicio regular con salidas fijas entre Sevilla, Marsella y puertos del litoral.

Salidas de Cádiz.—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga a flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez, LUNES y VIERNES a las siete.

Par. Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón Santander, Bilbao, Pasajes, Sen Sebastián y Bayona, LUNES y VIERNES a las diez y seis horas.

Consignatario en Cádiz, Beato Diego de Cádiz, número 9, José Luis de la Viesca.

El Cirujano Pedicuro (Cellista) D. Juan Manuel Pifero, opera todos los días de padecimiento de los pies a precios módicos en su gabinete calle Algarve, número 19.—Pasado a domicilio previos avisos.

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD con Ioduro de Hierro inalterable CONTRA la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilacion, la Escrófula, etc.

Matadero.—Ayer fueron sacrificadas en el Matadero de esta ciudad para el consumo público las siguientes reses:

- De ganado vacuno, 14, con peso de 1.993 0/0 kilos. Lanar, 18, con 238'400 kilos. De cerda, 39, con 3728 kilos. Vaca, carne de 1.ª, a 2'20 pesetas kilo; de 2.ª, a 1'90.

Papel por arrobas.—Se vende al precio de 3 pesetas la arroba, en la imprenta de este periódico.

Estado de servicios municipales

Table showing municipal services for HOSPITALIDAD DOMICILIARIA, Papeletas expedidas, Recetas servidas, Nodrizas, and transeuntes socorridos.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL

Table showing hospital statistics: Enfermos existentes, Entrada en el día, Baja por curados, Idem por fallecidos, Existencia que queda, and Cadáveres sepultados.

Sobres comerciales timbrados desde 5 pesetas en adelante el millar, en la imprenta de este periódico

TÓNICO-RECONSTITUYENTE Y ANTINEURASTENICO (ELIXIR-MEDINA DE DAMIANA COMPUESTO) Este medicamento, tan recomendado ya hoy por la clase médica...

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS DOMINGUEZ Y COMP. CÁDIZ. P. Mendizábal 2--Teléfono núm. 60. PRECIO BUENO.—Apartado 14

CHOCOLATE Y CAFÉS DE LA COMPAÑIA COLONIAL TÉS TAPIOCA 37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES. DEPÓSITO GENERAL CALLE MAYOR, NUMEROS 8 Y 10. MADRID

EFICACIA Y ACCION RAPIDA VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina.

LATOS ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerza y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Agencia Universal de ANUNCIOS para todos los periódicos de España, Europa y Américas. ROLDÓS Y COMP. BARCELONA

PASTILLAS BONALD CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAÍNA De eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta.

TARJETAS DE VISITA HAZEN EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO

PARA ENFERMEDADES URINARIAS SANDALO PIZA MIL PEBETAS

Para Curar los VICIOS DE LA SANGRE ya sean hereditarios ya adquiridos, la experiencia ha demostrado, muy particularmente en los Hospitales de París, que el mejor específico conocido hasta hoy es el ELIXIR DERET